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SOLUCIONES
OPCION A
1 -1/2 0 2X 0 3
CUESTION Al. Dadas las matrices A=| -3 1 1|, B={ 0|, C=|y|yD=|1
-1 2 -1 Z 1 -5

Hallar x, y, z para que se cumpla At B+C D . (3 puntos)

1 -1/2 0 1
A=-3 1 1 |=>A=-1/2 1
-1

-1 2 -1
1 -3 - 2X 0
A(B+C)=D=|-1/2 1 2 ||| 0 |+y]||=|1
0 1 -1 Z 1 -5
1 -3 -1)( 2x
“1/2 1 2| vy |=|1
0 1 -1){z+1 -5
2X
(1 -3 -1 y |=2x-3y-z-1
z+1
2X
Haciendo los productos fila por columna 1(-1/2 1 2)| y |[=-X+Yy+22+2
z+1
2X
(01 -1 y |=y-z-1
z+1

2x-3y—-z-1 3
-X+y+2z+2|=| 1
y-z-1 -5
Queda el sistema de ecuaciones:
2Xx-3y—z-1=3 2x—-3y—z=4

2x-3(z-4)-z=4
—X+Y+22+2=1={X+Yy+2z=-1=2y=7-4=

—X+2-4+22=-1

y—z-1=-5 y—z=-4
o . 2X—4z7=-8
2Xx—3z+12—-z=4 2Xx—4z=-8 Multiplico la fila 22 por 2
= = =<:-2X+62=06
—X+3z2=3 —X+3z2=3 y las sumo —
z=-

:>2x+4:—8:2x:—12:>

ly=-1-4=-5|

La solucién es |x =—6; y = —5; 7 = 1|
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CUESTION A2. Dada la funcién f(x)=x® In(2x+5)+ax+b con a y b numeros reales. Hallar a y b para
que se cumpla f(0)=2y f'(0)=1. (1,5 puntos)

Vayamos imponiendo las condiciones:

Primera condicion f(0) =2|

f(x)=x*In(2x+5)+ax+b
x=0

Como f(0)=2, entonces

}f(O)zO3 In(20+5)+a0+b=b

Segunda condicion f '(0) =1]

f(x):xsln(2x+5)+ax+b:>f'(x):3x2In(2x+5)+x32 5+a+0
X+
£(0)=30%IN(20+5)+0°—2>+a=a

2:0+5

Como f'(0)=1, entonces

CUESTION A3. Calcular las siguientes integrales:
a) I —x*+3x— 2 dx. (0,75 puntos)

3 2
b) ng +1dx. (0,75 puntos)

C) Izezxdx . (0,5 puntos)

a)
4 4 2
(¢ +3x—2)dx= —X—+3——2 ——+3——22 sl o)
d 4 4 "2
:(—4+6—4)—(—l+§—2J:—2+§: =
4 2 4 |4
b)
Cambio de variable
2
jfx dx =1 x® +1=t — 3x%dx = dt :j%i:j}dtzlntz|n(x3+1)+K
x*+1 t 3x% t
dt
dX:—2
3X
c)

Cambio de variable

IZe“dx =={e” =t — 2e™dx=dt :IZt%::Idt:t:

dt dt

207 2t
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CUESTION A4. Sabiendo que P(AUB)=0,95, P(AnB)=0,35y P(A/B)=0,5. Hallar P(A), P(B)
y P(_A/E). (2 puntos)

Utilizando la formula para el célculo de la probabilidad condicionada:

P(A/B) =—P(F’T(E)B)
. 035
P(B)
0,35 _

P(B)=—2=0,7
(B) 05

Utilizando la férmula de la probabilidad de la unién de 2 sucesos:

P(AUB)=P(A)+P(B)- P(AnB)
0,95=P(A)+0,7-0,35
0,95—0,7+0,35=P(A)
De nuevo, utilizamos la formula de la probabilidad condicionada:
P(ANB)
P(B)
P(B)=1-P(B)=1-0,7=0,3
P(AnB)=P(AUB)=1-P(AUB) =1-0,95=0,05
P(AnB) 0,05
P(B) 0,3

P(A/B)=

=0,166

P(A/B)=

P(R/E)=0'166

CUESTION A5. En una muestra aleatoria de 100 individuos se ha obtenido para el peso una media de 60
kg. Se sabe que el peso en la poblacién de la que procede la muestra sigue una distribucién normal con

una desviacion tipica de 20 kg.
a) Obtener un intervalo de confianza al 92% para el peso medio de la poblacion. (1,25 puntos)
b) ¢Qué error maximo se comete en la estimacion anterior? (0,25 puntos)

a)
Sea X la variable aleatoria que mide el peso de los individuos de una poblacion.
Sabemos que sigue una N(p, 20).

- o — O
Utilizamos la formula | X—Z,,,——=+ X+ Z,,,—= | para establecer el intervalo de confianza.
( T ) P

n=100, x =60, & =20 y como 1-x=0'92 >x=0'08 > /2=0'04 >1-/2=0'96 > z,,, =1'75

El intervalo de confianza para la media de la poblacién es:
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X+ za,z-%j = [60-1‘75-—20 60417522 j =
n

- O
X—27 ,,——,
( “2JIn J100 J100

Intervalo de confianza = (56,5, 63'5)

b)
El error maximo que se puede cometer es de + 3,5 kg
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OPCION B

CUESTION B1. Un agricultor puede utilizar, como maximo, 120 hectareas de terreno para dos tipos de
cultivo, A y B. Quiere dedicar, al menos, 25 hectareas al cultivo A, y el terreno dedicado al cultivo B debe
ser como minimo el doble que el dedicado al cultivo A. Cada hectarea de cultivo A le produce 300 € de
beneficio, mientras que cada hectarea de cultivo B le produce 215 €. Hallar las hectareas que debe dedicar
a cada uno de los cultivos para conseguir el maximo beneficio. ¢ A cuanto ascendera dicho beneficio? (3
puntos)

Llamemos x=numero de hectareas del cultivo A y=nimero de hectéreas del cultivo B.

Detallemos cuales son las restricciones del problema:

x>0

y>0

X+Yy <120
X>25

y > 2x
Dibujemos la regién factible (donde esté la solucién del problema)

-

N

(3

v=120

277

Nuestra solucién estara en uno de los vértices del triangulo blanco del dibujo. Averiguamos sus
coordenadas:

\\\W\\

X =25
= y=120-25=95
y=120-x
A(25, 95)
X =25
}:> y=225=50
y =2X

B(25, 50)
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y=120—-X
y =2X

C(40, 80)
Determinemos la funcion beneficio (Cada hectérea de cultivo A le produce 300 € de beneficio, mientras

que cada hectarea de cultivo B le produce 215 €).

}:>120—x:2x:>120:3x:> x=120/3=40

Beneficio(x) =300x + 215y
Sustituyendo cada punto podremos decidir el punto solucién:

A(25,95) — Beneficio(25,95) = 30025 + 21595 = 27925 €
B(25,50) — Beneficio(25,50) = 30025+ 21550 = 18250 €
C(40,80) — Beneficio(40,80) = 300-40 + 21580 = 29200 €

El méximo beneficio se obtiene para x =40 e y = 80.

Para 40 hectareas del cultivo A y 80 hectareas del cultivo B se obtiene el maximo beneficio, siendo de
29200 €

CUESTION B2. Dada la funcion f (x) =5x%* +— L
X°+

a) Calcular f'(0). (1,5 puntos)

b) Hallar la ecuacién de la recta tangente a la grafica de la funcién en el punto (0, 1). (0,5 puntos)

a)
O x? +1)—1(2x
= f'(x) =15x%e™ +5x%-2e* + ( i ) 2( ):
(x2 +1)

1
f(x) =5x%* +
() X2 +1

2X

f '(x) =15x%e** +10x%** — -
2
(x*+1)

f '(0) =150%e*° +10-0°*° —Az _0+0-2= [0]

b) A partir de la ecuacién general de la recta tangente a la funcion y = f (x) en unpuntox =a:

y—f(a)=f'(a)x-a)
La aplicamos para a=0 :

y—f(0)=f'(0)(x-0)
f(0) =1 = y-1=0x=[y =]

f(0)=0

. 1
CUESTION B3. Hallar el valor del parametro a para que se cumpla IO(aXB —-9x° +10)dx =2a.
(1,5 puntos)

Resolvamos la integral definida:
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j:(ax3 —9x? +10)dx =2a

ax*  _x® '
——9—+10x| =2a
4 3

0

14 3 N4 3
al ol 902 [2% 99 ,100|=2a
4 4 3

3
2 _3410=2a
4
E+7:2a
4
a+28=8a
28="7a
a=28_4
7
a=4

CUESTION B4. En un grupo hay 12 mujeres y 8 hombres. Se eligen al azar, sucesivamente y sin
reemplazamiento, tres personas.
a) Hallar la probabilidad de que las tres personas sean mujeres. (0,5 puntos)
b) ¢Cudl es la probabilidad de que las tres personas no sean del mismo sexo? (0,75 puntos)
c) Hallar la probabilidad de que salgan, al menos, dos hombres. (0,75 puntos)

Construyamos el arbol correspondiente a este experimento aleatorio:

10/1
Mujer
11/19
. / 8/?’ Hombre
Mujer

11/18
12/20 8/19 Hombre —/> Mujer
7/18 Hombre

Mujer

11/18 Mujer
8/20 ——

Mujer

12/1 7m Hombre
12/18
7/19 Hombre —/> Mujer

>N
Hombre

a) Probabilidad de elegir 3 mujeres solo se produce en la rama superior siendo su probabilidad

Hombre
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. ) ] 12 11 10 11
Probabilidad de elegir 3 mujeres=—-—.-— 0,19
gir 3 mujeres =15 15 = 57 ~ 1.1

b) Probabilidad de que 3 personas no sean del mismo sexo aparece en muchos casos, por ello, lo
haremos con el suceso contrario.
Probabilidad de que 3 personas no sean del mismo sexo es lo mismo que 1 — Probabilidad de que
sean del mismo sexo.

Probabilidad de que 3 personas no sean del mismo sexo =
=1—(Probabi|idad de que sean tres mujeres o tres hombres) =

_q 121110 8 7 63 , (11 143 o=
20 19 18 20 19 18 57 ' 255

¢) Mirando el arbol y contando desde arriba hasta abajo, se eligen, al menos, dos hombres en el caso
40, 6°, 7°y 8°. Por lo que la probabilidad del suceso pedido se obtiene sumando las probabilidades
de que ocurra cada una de estos sucesos:
Probabilidad de elegir, al menos, 2 hombres =
= P(Mujer Hombre Hombre) + P(Hombre Mujer Hombre) +
+ P(Hombre Hombre Mujer) + P(Hombre Hombre Hombre) =
1287 8127 8712 876

20 19 18 20 19 18 20 19 18 20 19 18
_ 2332 _[034
6840

CUESTION B5. En una muestra aleatoria de tamafio 150 de individuos de una poblacién se ha obtenido
que 32 utilizan el tranvia. Hallar un intervalo de confianza al 99% para la proporcion de individuos de la
poblacion que utilizan el tranvia. (1,5 puntos).

Los datos son p = % =0,21;, n=150 , Para un nivel de confianza del 99% obtenemos

z,,=2,58
El intervalo de confianza para la proporcién de personas que utilizan el tranvia es:

#f-p)

n

\/o, 21(0,79) Jo, 21(0,79)
=|0,21-2,58 ,0,21-2,58 -
150 150

p_za/2. ! p+za/2

—[(0,124,0,2958)






